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令 和 4 年 9 月 定 例 会 会 議 録 
 

 

１ 日  時  令和 4 年 9 月 27 日（火) 午後 1時 59 分～午後 2時 47 分 

 

２ 場  所  市役所 3 階 第 2委員会室 

 

３ 出 席 者  教育委員 坂 本 泰 蔵 

        教育委員 濱 村 悦 子 

        教育委員 山 本 浅 子 

        教育委員 道 下 和 之 

        教 育 長 村 上 富 憲 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 会議に出席した者の氏名 

教育総務課長 濱﨑 正己  学校教育課長 入口 兵衛 
学校教育課課長補佐 
総務班係長 

境目 直行 
阿野 琢磨 

 文化会館館長 
総務班係長 

野口 良美 
城山 直樹 

生涯学習推進班係長 松﨑 重樹  生涯学習推進班係長 三井 寛之 

学校教育課係長 中村 正秀  学校教育課係長 前田 正利 

                      （合計／書記含め 11 名） 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 書 記  教育総務課課長補佐  谷川 智子  
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８ 議題及び議事の大要 

 

○ 教育長が開会を宣告する。（午後 1時 59 分） 

 

○ 前回会議録の承認 

       

教育長が前回会議録の承認について議題に供し、濱﨑教育総務課長が前

回定例会の会議録を説明の後、各委員へ審議を諮ったが、質疑、意見もな

く承認された。 

 

 ○ 教育長報告 

   ・9 月 1 日、全小中学校で 2学期の始業式を行いました。富江中学校の始

業式に参加しました。2学期最初の行事でしたが、生徒の皆さんはきび

きびしており、やる気を感じ爽やかな印象を受けました。 

   ・2 日、定例校長会でした。今回は人事について、その留意する事項につ

いて徹底する内容でした。 

   ・6 日は台風 11 号のため全学校休校としておりました。前日 5日は平常

登校で給食終了後すぐに下校しました。 

   ・7 日に議会が開会し、明日で閉会ですが議会関係については教育総務課

長から後ほど報告いたします。 

・17 日からの 3連休は台風 14 号が接近し、18 日に予定していた運動会  

も延期しましたが、五島では大きな被害もありませんでした。 

   ・20 日は延期された福江中の体育大会を参観しました。春に行う予定が

コロナで延期、さらに台風で延期となりましたがようやくできました。

午後に福江青年会議所から市内全小学校に図書の贈呈があり市役所で

目録を受け取りました。子どもたちへは代表して緑丘小で贈呈式があ

りました。5年連続の図書寄贈で今回は本棚も含めて 63 万円分の寄贈

を受け取りました。  

  ・21 日、奈留小中学校の体育大会を参観しました。風が強く、朝から急

遽テントをたたんでの開催となりました。お互いに労わりあい尊敬しあ

う小中高生の雰囲気や頑張りに心癒されました。 

   ・25 日、崎山小中学校の体育大会を参観しました。さわやかな秋空に恵

まれた最高の天気でした。親子種目では親子仲良しのパフォーマンス

が見られ、ほほえましく感じました。残すは 10 月 16 日に行われる三

井楽中学校を残すのみとなりましたが、今年もコロナ感染症対策のた

め来賓の招待は各学校に任せました。案内がなかった委員さんもおら

れたかと思いますがご了承ください。 

   以上で報告を終わりますが、質問等はございませんか。 
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坂本委員 

25 日に久賀島の公民館との合同運動会に行きました。その中で１点気づ

いたのが、今まで50数年行ってきたつばき音頭が省略されていました。

以前、婦人会が盛んだった時に歌も踊りも作っていただいたもので、無

くすのはいかがなものかと思います。 

 

教 育 長 

来週の校長会で話題にしたいと思います。私も別の学校で同じようなこ

とがありまして、地区の大事なものを軽んじることがないように話をし

てみたいと思います。 

 

  ○ 議案審議 

 

教育長が、議案の審議に入る旨述べる。 

 

議案第 40 号 外国語指導助手の任用について 

 

教 育 長 

議案第 40 号「外国語指導助手の任用について」を議題とします。事務

局から説明をお願いします。 

 

濱崎課長 

外国語指導助手においては小中学校における外国語教育の充実並びに

青年交流による地域レベルでの国際交流を図るため五島市外国語指導

助手規則の規定により配置をするもので、名簿に記載のとおり任用した

いので承認を求めるものでございます。以上で説明を終わりますが、ご

審議の程よろしくお願いいたします。 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

坂本委員 

     いつから勤務になりますか。 

 

入口課長 

10 月 2 日からになります。 

教育長 

よろしいでしょうか。では承認といたします。 
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     次に協議事項となっております。 

 

  ○協議事項 

 

協議事項番号 1 令和 5 年度以降の長期休業期間の延長・短縮について 

 

教 育 長 

協議事項番号 1「令和 5 年度以降の長期休業期間の延長・短縮ついて」

事務局から説明をお願いします。 

 

濱﨑課長 

この案件につきましては先月行われました令和4年度第1回五島市総合

教育会議においてご説明をし、委員の皆さんからご意見をいただいてい

るところです。内容につきましては変更ございませんので、改めての詳

細な説明は省略させていただきます。本日は最終的な方針として確認し

ていただきたいと思っております。本件は年度初めの業務時間確保や短

縮によって確保した時間を平常日に割り振り業務改善につなげる。また、

児童生徒に対するきめ細やかな指導を充実させるために令和5年度以降

長期休業期間の延長短縮を行うものです。令和 5年度は学年初め休業日

を 1 日延長し、夏季休業日を 5日短縮として施行しますが令和 6年度以

降につきましてはその状況を分析し改めて検討することとしておりま

す。今後の進め方としましては校長会や五島市 PTA 連合会への連絡、11

月には保護者への周知、12 月には市議会への報告を予定しております。 

 

教 育 長 

このことにつきましては、先日からご説明し、ご意見を伺っております

ので、今後このように正式に進めっていくことでよろしいでしょうか。 

では、協議事項 2「五島市図書館条例」「管理規則の一部改正について」

を説明願います。 

 

濱﨑課長 

来年4月に開館を予定しております新図書館について所在地の変更に加

え、新たに整備される多目的室等の利用料や利用手続き等について規定

する必要があるため当該条例及び規則の一部を改正するものです。主な

変更内容は、条例において所在地の変更、多目的室などの有料施設を定

め、その利用の許可、利用許可の制限及び使用料を規定します。また、

規則においては条例改正に伴う各種様式等の改正及び有料施設の減免

規定を設けるなど所要の規定の整備を行います。そのほか、これまで内
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規に定めて行ってきた所蔵資料のコピーサービスについて料金を含め

て規則に追加規定をするようにしております。説明は以上になります。 

 

教 育 長 

図書館長、追加説明はございませんか。 

 

野口館長 

（改正部分の詳細を説明） 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、質疑等ございませんか。 

 

山本委員 

複写機の料金ですが、1枚の大きさはどうなりますか。 

 

野口館長 

Ａ３サイズまでとなっております。 

 

濱村委員 

減免の対象の部分ですが、市内の幼稚園、保育園、小中学校とあります

が、児童クラブも対象になりますか。 

 

野口館長 

はっきりと規定している部分はありませんので、今後文言を検討してい

く中で謳っていきたいと思います。 

 

教 育 長 

他にないでしょうか。意見質疑等無いようですので、この件につきまし

ては関連部署と調整して 12 月議会に提案していきますのでよろしくお

願いします。 

 

では以上で審議を終了いたします。次に、その他との事項に入っていき

ます。まず、先月総合教育会議のため詳しいご報告ができませんでした、

各課具体的施策の進捗状況と課題についてご意見をいただきます。それ

ぞれの課長からそれぞれ説明をお願いします。 

 

  ○ その他 
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濱﨑課長 

（教育総務課分について説明） 

 

入口課長 

（学校教育課分について説明） 

 

教 育 長 

ただ今、両課長から説明いただきました。どの分野からでも結構ですが

質問等ございませんか。 

では、今後も随時進捗状況は説明をしてまいりますが、ご不明な点など

は随時ご質問等いただきますよう今後ともお願いします。 

それでは、その他に移りますが、教育委員さんから何かございませんで

しょうか。 

 

濱村委員 

国の対策にもなっておりますが、医療的ケア児の学校教育については、

来年度から実際に五島市でも該当者がおります。その後も何名もおられ

る中で、担当者は実際に家庭訪問をされているでしょうけれども、その

ほかの方々も足を運んでもらって、何が足りないのか、どう動けばいい

のか、酸素をつけている状態の子が学習をどうしていくのか、保護者も

不安でいます。こども未来課や福祉課も動いているが横のつながりを作

ってもらうことと、担当者によっても受け取り方がまちまちであるため、

教育長をはじめ、多くの人に現状を知っていただき、子どもたち一人一

人により沿った体制作りをしてほしいです。 

 

教 育 長 

貴重なご意見どうもありがとうございました。学校教育課から何かあり

ませんか。 

 

入口課長 

最近、五島市はどうしてくれるのだろうかと医療的ケア児の保護者さん

から不安の言葉をいただいています。担当者をはじめ、こども未来課、

社会福祉課と協議し、これから五島市のガイドラインを作っていこうと

スタートしたところです。今おっしゃっていただいたとおり、全体で取

り組んでいかなければならないと思っております。ありがとうございま

した。 

 

教 育 長 
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私も訪問したことがありませんでしたので、さっそく伺わせていただき

まして、安心して 4 月を迎えていただけるようにしていきたいと思いま

す。 

では次に各課からのお知らせです。教育総務課お願いします。 

 

濱﨑課長 

・市議会 9 月定例会について、報告いたします。9 月 7 日に開会し、明

日 9 月 28 日に閉会となります。教育委員会関連の一般質問等について

ご報告をいたします。提案した議案に対する議案質疑はありませんでし

た。市政に対する一般質問には 9月 12 日から 14 日の 3日間 9名の議員

が登壇し教育委員会関連では3名の議員から教育行政について質問があ

りました。一人目が山田洋子議員、新型コロナウイルス感染症について。

二人目が江川美津子議員、GIGA スクール構想におけるタブレット端末の

持ち帰り学習について。三人目が丸田敬章議員、学校給食センターの運

営の状況と現状と課題についてということで、質問および答弁の詳細に

つきましては、別添資料に記載のとおりとなっております。次に教育福

祉委員会は 9 月 15 日に開催をされました、教育委員会関連では新図書

館建設工事及び本山小学校体育館新築工事の工事請負契約変更と一般

会計補正予算第 4号について審査されており、審査結果については別添

資料に記載のとおりとなっております。なお、教育委員会関連の議案に

ついてはすべて原案どおり可決の見込みとなっております。 

・事業等の実績及び今後の予定につきましては、資料に記載のとおりで

すが、長崎県公民館大会については、今年、五島・新上五島大会という

ことで開催予定でしたが、残念ながら中止ということになりまして書面

開催になっております。 

・次回教育委員会は、10 月 27 日木曜日、14 時から第 2 委員会室で開催

予定となっております。 

 

教 育 長 

たくさんありましたがここまででご質問等ありませんか。 

それでは次に学校教育課お願いします。 

 

入口課長    

学校教育課からは１０月の主な行事をご説明します。 

・10 月 3 日、定例校長会です。 

・5日、市中総体の駅伝大会が実施されます。 

・7日、岐宿小学校指導訪問。 

・12 日、水曜日は小体連があります。この日から富江中学校が修学旅行
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に行きます。 

・13 日、三井楽中学校の指導訪問をいたします。 

・14 日、岐宿中学校のキャリア教育の研究発表会になっております。 

・16 日、三井楽中学校の体育大会となります。 

・20 日、教頭主幹教諭研修会 

・24 日、本山小学校指導訪問 

・25 日、働き方改革推進委員会。この日から富江小学校が修学旅行に出

発します。 

・26 日、崎山小学校、大浜小学校、岐宿小学校、奥浦中学校、岐宿中学

校が修学旅行に行きます。 

・27 日、福江小学校の修学旅行。 

・28 日、岐宿小学校の研究発表会となります。 

・29 日、ジュニアイングリッシュキャンプとなっております。 

10 月は 8校の学校が修学旅行を計画しております。 

また、長崎県の新型コロナウイルス感染症の感染者に関する全数把握が

なくなりましたので、公表の仕方が変わっていきます。 

 

教 育 長 

分室からのお知らせはありますか。 

 

谷川補佐 

岐宿、富江、三井楽の 3分室から行事の予定が入ってきております。ど

の地区も運動会は中止と連絡が入っております。 

 

教 育 長 

ではご質問等ありませんか。 

 

全  員 
ありません。 

 

教 育 長 
    それでは、これをもちまして本日の定例教育委員会を閉会いたします。 

（午後 2時 47 分） 


